

### 琼山区北冲溪社区落实协商会机制,推动居民参与基层治理

# 听取群众意见 协商化解“急难愁盼”

记者进社区

“这面墙曾是危墙,依托社区‘权听你说’协商会,这面危墙得到及时维修,居民们都很高兴。”8月22日下午,在琼山区滨江街道北冲溪社区海南省电石厂小区,居民林先生指着小区门口刚修好不久的围墙对记者说。

广听群众意见,协商解决社区难题。今年7月以来,北冲溪社区积极落实“权听你说”协商会机制,积极推动社区居民共同参与基层治理,为辖区居民解决了多项“急难愁盼”问题。

□本报记者 赵汶 特约记者 许晶亮

#### 发动各方参与社区治理

海南省电石厂小区建于上世纪80年代,是一个“三无小区”。由于年久失修,今年7月中旬,一场台风袭来,导

致该小区门口的围墙出现裂缝,并有一段围墙向外倾斜,出现安全隐患。

“我们每次从这里路过时,都自觉从一旁绕行,生怕被砸到。”林先生告诉记者,社区网格员黄曼丽了解到

情况后,第一时间在围墙外侧拉起了警戒线,同时又向社区两委干部和滨江街道相关工作人员反映了此事。经社区工作人员联络协调,该小区自主改造委员会负责人李建中介入此事,积极联系到危墙的负责方,并在社区督促下,于近期将危墙裂缝进行修补,并在倾斜处建起水泥柱,确保围墙安全。

记者了解到,除了省电石厂小区围墙修补缺项外,依托“权听你说”协商会机制,北冲溪社区还为滨江绿都小区解决了篮球架维修更换问题,也得到群众的认可。“有了‘权听你说’协商会,我们遇到问题都会主动向社区反映,社区也会第一时间到小区,与居民、物业等各方进行协商解决问题,我们觉得这个机制非常好,非常利民。”

北冲溪社区居民陈丽涛说。

#### 融合基层治理重点任务

“‘权听你说’协商会是由琼山区基层治理专班推出的一项基层治理工作机制,也是北冲溪社区目前正在积极打造的一个基层治理工作品牌。”北冲溪社区两委干部陈则名介绍,为进一步推动基层治理,该社区积极落实“权听你说”协商会,引导居民共同参与基层治理。

依托“权听你说”协商会,居民在生活中遇到各种问题及时向社区网格员反映。社区在广泛收集议题后,会以居民需求为落脚点,通过座谈交流收集意见,主动制订协商方案,并协调各方开展协商讨论,“对症下药”地解决问题。在解决问题期间,社区也

会进行现场督促,确保问题得到及时、高效地解决。

据介绍,自“权听你说”协商会实施以来,北冲溪社区居民反映小区治理问题的热情不断高涨,目前,该社区居民提出的多个小区治理相关问题已得到解决。

“我们下一步将从党建引领基层治理出发,对基层治理的组织架构、资源整合、要素分配等工作进行部署。”北冲溪社区党支部书记许媛告诉记者,社区将构建起“群众自治队伍、网格管理队伍、志愿服务队伍”三支队伍联动、“权听你说”协商会“五步接办”的工作体系,着力推进基层党建、平安创建、民生保障、公益事业等基层治理重点任务深度融合,更好地解决居民“急难愁盼”的问题。

### 情侣分手诉返还财物 法院认定系赠予行为

本报8月23日讯(记者高潮 通讯员吴美)情侣间的“520”红包,分手后能要回来吗?近日,海南一中院终审宣判一起赠与合同纠纷案,判决指出,因恋爱关系终止而要求返还财物的诉求无法法律依据,予以驳回。

小钟与小陈于2022年8月通过网络认识,同年10月双方建立恋爱关系。小钟通过微信4次向小陈转账共9900元,让其自行购买手机,并绑定微信亲属卡让小陈消费2375.97元。相恋2个月分手后,小钟认为,小陈应当返还恋爱期间的转账钱款,故诉至法院。

一审法院判决后,小钟向海南一中院提出上诉。本案中,小钟上诉主要系要求小陈归还9900元购买手机的款项。二审法院经审理查明,双方在闹矛盾期间,小钟分4次自愿向小陈转账9900元。该行为属于以恋爱为目的的普通赠与。根据《民法典》规定,小钟的赠与行为完成并生效,不可撤销。二审法院据此判决驳回小钟的上诉,维持原判。

法官提醒,男女双方在恋爱期间,日常生活消费、相互赠送的小物件是双方维系感情的必要支出,此类小额财产赠与属于无偿赠与行为,即使双方结束恋爱关系,赠与物也应归受赠人个人所有。但对于大额支出,如有证据证明系附条件的赠与,如结婚为前提等,若双方结束恋爱关系,出资一方可要求返还。

海口评

## 文明事小 微也足道

近日,一对母女多次往电梯里扔垃圾的视频在网上传播,昨天,琼山区滨江街道办事处在了解情况后,联合区综合行政执法局、辖区派出所,对这对屡次破坏城市文明的母女作出顶格处罚的决定。这对母女影响了周边居民正常生活,破坏了小区环境,更破坏了海口的文明形象,接受顶格处罚,不冤!

文明事小,微也足道。丢垃圾是每个家庭每天都要做的小事,但一个人的文明素养恰恰体现在日常生活中稀松平常的小事上。这对母女乱丢垃圾的行为令人瞠目结舌,不仅伤害了邻里之情,在媒介的“放大镜”下,给海口城市形象带来了不可估量的损失。

常言道,人民城市人民建,人民城市为人民。市民作为城市的主人,是展现城市形象的窗口,而每个人的文明程度,铸就着城市的文明“高度”。每位市民都是城市文

明的参与者、创造者和享受者,个体文明自律的过程,就是滋养城市公共文明的过程。海口这座文明之城,是全市人民共同努力的结果,饱含着很多人的汗水和付出,文明形象来之不易,但抹黑它却很容易,所以,每个人都要提升文明素养,勿以恶小而为之,从小事做起,从我做起,规范自己的言行,为你、为我,也为我们共同生活的这座城。

古人说:人无礼则不生,事无礼则不成,国家无礼则不定。这里的礼就是一种道德,一种秩序。文明行为的养成并非一朝一夕之事,个体自律很重要,执法部门的他律也必不可少,要开展常态化的执法,对不文明行为进行批评教育,通过教育引导和处罚相结合的方式,引导市民崇尚文明礼仪、摒弃陈规陋习,进一步提高居民文明素质和城市文明形象,不断刷新城市的文明高度。

□ 谢松波

### 咖啡师职业技能等级考试进社区

本报8月23日讯(记者邢晓霞 特约记者萧海山)日前,龙华区社区教育学院在海垦街道滨濠社区教育教学点开展咖啡师职业技能等级认定考试,让前期已经参加过培训的居民在家门口免费考证,为创业就业增收拓宽路子。

此次考证命题按照国家职业技能标准初级工要求,考核内容以理论知识考试和实操技能操作两部分组成,邀请了海口技师学院的老师作为评委。

“作为一名合格的咖啡师,给顾客制作一杯口感醇正的咖啡是最基本的要求,因此实操考试过程中,会从咖啡的油脂度、杯量的满度、咖啡的口感等各方面进行评测。”现场评委晓黎告诉记者,此外,考生的动作是否标准、规范,以及结束后吧台及器具的清洁是否到位等内容也是评分考虑因素。

“现在烘焙和咖啡行业比较火爆,而且创业要求的资金门槛低,对于我们来说,无论是就业还是创业,技能证书是对自己学习成果的验证。”考生易超说,从参加培训到考证都是免费的,显示出海口对就业创业者的有力支持。

龙华区教育局相关负责人介绍,通过在社区开展咖啡师职业技能培训及技能等级认定考试,有效提升了咖啡制作感兴趣的居民以及咖啡从业人员的专业技能,培养出更多实用型人才,为居民创业就业增收拓宽了路子,进一步推动了海口咖啡产业的发展。

### 废旧纸杯制作台灯 从小树立环保意识

本报8月23日讯(记者赵汶 特约记者许晶亮)23日上午,在国兴街道社工站举办的儿童环保小组活动中,来自文坛社区的12名儿童,使用废旧纸杯等材料制作了一盏盏精巧的小台灯,在实践中树立起环保意识。

当天,国兴街道社工站的社工志愿者们带领孩子们利用一次性水杯制作成台灯灯罩,并在纸杯上描绘出自己喜爱的图案。“这种儿童环保小组活动特别有趣,也特别吸引小朋友,活动不仅能提升她们的动手能力,也能促进孩子们的交际能力,让孩子养成勤俭节约的好习惯,我希望多举办这样的活动。”文坛社区居民赵伟娟说。

据了解,此次活动旨在进一步丰富国兴街道辖区少儿的暑期生活,同时依托活动宣传垃圾分类知识,引导少儿学会垃圾分类,提升其环保意识。目前该活动已举办4期,吸引了多名少儿参与。

国兴街道社工站站长唐重京表示,希望通过该活动进一步增强辖区儿童的环保意识,培养一批小小环保志愿者,通过小手拉大手的方式,深入做好环保宣传,倡导环保的生活方式。

## 一对母女多次往小区电梯丢垃圾

### 琼山区综合行政执法局立案并作顶格处罚

本报8月23日讯(记者赵汶 特约记者许晶亮)8月23日,琼山区滨江街道办事处发布《关于母女俩多次往电梯里丢垃圾不文明行为的处置通报》(下称《通报》)。

根据《通报》,8月22日,滨江街道辖区一对母女多次往小区电梯内丢垃圾的不文明行为视频在网上传播,引发网友关注。滨江街道办了解情况后,联合区综合行政执法局、辖区派出所依法介入处置。经调查核实,该母女的不文明行为已

对周边居民正常生活和小区环境卫生管理造成严重影响。琼山区综合行政执法局依据《海南省生活垃圾管理条例》,现场下达《责令改正通知书》,并对其立案,作出顶格处罚。

《通报》提出,下一步,滨江街道办将督促该小区物业公司加强管理,并在辖区广泛开展共建洁净家园与垃圾分类投放等宣传教育,引导居民共同创造干净整洁、和谐舒适的居住环境。

### “领证跟拍”受海口新人青睐

## 留住最美瞬间 见证幸福时刻

本报8月23日讯(记者黎越)妆容精致的新娘身穿洁白小礼服,头戴白纱与爱人手牵手,配合摄影师摆出各种造型……如今,越来越多的海口新人选择用跟拍形式记录下结婚登记这一人生中的重要时刻,通过满满仪式感见证幸福。

8月22日上午,一对新人赶到琼山区婚姻登记处进行结婚登记,两名跟拍摄影师全程跟拍拍摄、排队、签字、领证、举着“红本本”自拍等“高甜时刻”,都被一一记录进镜头中。

“当然要记录一下人生这最幸福的时刻,以后翻阅照片也是一种甜蜜的回忆。”新娘刘女士告诉记者,“领证跟拍”摄影师经验丰富,比较熟悉婚姻登记时最美好的场景,也会指导新人拍摄动作,加上后期修图,拍出来的照片效果应该很不错。

为刘女士拍摄的摄影师小言介绍,每逢情人节、“520”、七夕等特殊日子,跟拍摄影的需求都会增加,通常需要提前半个月预约,刘女士夫妇是她这个月接到的第13单“领证跟拍”业务。



记者在美团、小红书等社交平台上搜索“海口领证跟拍”发现,不少连锁摄影馆和个人摄影师都已开拓“领证跟拍”这一项服务,并推出了相关套餐,价格区间在350元至1500元不等。在海口,仪式感满满的“领证跟拍”已成为结婚登记时备受青睐的选项之一。

▲8月22日,琼山区民政局婚姻登记处,一对新人专门请了跟拍摄影师,记录两人领取结婚证的幸福时刻。

本报记者 苏蕊坤 摄

民生调查



许下爱的誓言。大海为证,新人面向大海

## 海南海警16对新人集体举办海上婚礼

本报8月23日讯(记者高潮 通讯员周克和 吴昊摄影报道)舰艇为媒、大海为证,天涯海角、缘定此生。8月22日,作为传统“七夕”节日,海南海警局举办第一届海上集体婚礼,16对新人体验了海上婚礼的幸福时刻。

在新郎们的带领下,新娘和家属们共同参观了海警舰艇。伴随着舰艇起航的汽笛声,海警舰艇载着新人缓缓驶离码头。“右手敬礼,左手牵你。”“你安心守海,我静心守家。”“你在哪里,家就在哪里,因为

我是你的妻。”……一对对新人在大海的见证下,庄严许下相伴终生的爱情誓言,这一刻浪漫与誓言相守,忠诚与奉献交融,一幕幕温馨而又感人的瞬间,述说着海警执法员的专属浪漫。随着新人们放飞爱的气球,集体婚礼达到活动高潮。

据悉,近年来,海南海警局积极协调解决海警执法员大龄青年婚恋、家属就业等难题,不断提升海警执法员和家属的幸福感和获得感,持续激励着海警执法员扎根海警、建功自贸港的信心与决心。

## 资讯广场

快捷、方便的服务  
0898 - 6682 9818

各行各业信息 总有一种帮到您

### 小广告 大商机

企业注销公告: 320元/家  
拍卖、通知等信息: 60元/15字  
遗失声明: 150元/件; 购置证350元/件

- 房产 汽车 教育 招聘 招商 咨询 家政 转让 典当 公告 遗失

#### 声明 公告

##### 遗失声明

●符永先(身份证号:460022196605033026)不慎遗失海口市镇海村片区-滨涯村旧城改造(一期)工程项目征收补偿选房单号,档案编号:8-826,登记编号:0545,现场编号:H60,特此声明。

##### 遗失声明

●本人李靓不慎遗失海南金萃房地产开发有限公司开具的恒大御海天下项目D11-101号商品房认购书客户联,编号:HN1806463,声明作废。  
●海南润辰航空服务有限公司(统一社会信用代码:91460000MAA90FH968)遗失(刘铮)法人章,声明作废。

##### 遗失声明

●海南金天宏建筑工程有限公司(统一社会信用代码:914601003480955579)遗失公章和财务专用章,声明作废。  
●海口龙华伯雅商务服务中心(统一社会信用代码:92460000MABQGE41X)遗失公章、财务专用章、发票专用章、法人章,声明作废。

##### 遗失声明

●海南鑫诺诺投资合伙企业(有限合伙)(统一社会信用代码:91460106MAA9AEKT0L)不慎遗失法人章(胡啸东),声明作废。  
●海南盛世椰情饮品有限公司(统一社会信用代码:91460000MAC2M2BP01)不慎遗失公司公章,声明作废。

##### 遗失声明

●海口市美兰区演丰镇公用事业中心不慎遗失银行开户许可证,核准号:J6410018340702,声明作废。  
●海口绿森林涂料有限公司(统一社会信用代码:9146010058928907XJ)遗失公章、财务专用章,声明作废。

##### 减资公告

海南常青树大健康产业有限公司(统一社会信用代码:91460000MAC2LWN92B)经公司股东会议决定,向公司登记机关申请减少注册资本,由原注册资金人民币3000万元减至人民币500万元,请债权人自登报之日起45天内向公司提出债权债务或提供相应的担保请求,特此公告。联系人:刘勇,电话:18676411898。